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Aanleiding 
• Op 16 augustus 2023 hebben de leden De Roon en Fritsma (PVV) schriftelijke Kamervragen 

ingediend naar aanleiding van het onderzoeksrapport “The Future of NATO’s European Land 

Forces: Plans, Challenges, Prospects” van het International Institute for Strategic Studies (IISS). 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om in te stemmen met de beantwoording van de Kamervragen. 

 

Kernpunten 
• Op 27 juni 2023 heeft IISS een onderzoeksrapport uitgebracht met de titel “The Future of 

NATO’s European Land Forces: Plans, Challenges, Prospects”. 

• In dit rapport stelt IISS onder andere dat een ontoereikende digitalisering van de Duitse 

landmacht er toe heeft geleid dat partnerlanden hun eigen capaciteiten hebben moeten 

‘downgraden’ om interoperabiliteit te bereiken. 

• In de beantwoording van de schriftelijke vragen is aangegeven dat er voor Defensie geen sprake 

is van ‘downgraden’.  

• In de huidige landmachtsamenwerking met Duitsland is het in sommige gevallen niet mogelijk 

om onderling de maximale capaciteiten van Nederlandse systemen volledig te benutten. De 

systemen kunnen echter binnen de Nederlandse eenheden wel maximaal benut worden. 

• De schriftelijke Kamervragen zijn door de leden De Roon en Fritsma ook naar de minister van 

Buitenlandse Zaken gestuurd. BZ heeft echter aangegeven geen noodzaak te zien in een 

gezamenlijke beantwoording en/of ondertekening. 

 

Toelichting 
Financiële overwegingen 

Er zijn geen financiële overwegingen. 

Juridische overwegingen 

Er zijn geen juridische overwegingen. 

Communicatie 

Er wordt geen communicatie voorbereid rondom de verzending van deze beantwoording. Eventuele 

vragen worden door DCO beantwoord in samenspraak met DGB. 

 

 
TER BESLISSING 

 

Aan MINDEF en STASDEF 

Van DGB 

Afgestemd met CDS, HDFC, DCO, DJZ, BZ (op ambtelijk niveau) 
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Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
De gegevens van de steller en de ondertekenaar zijn gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 

 

 

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




